

# TPP 谈判仍面临多项关键障碍

新华社美国毛伊岛7月28日电 (记者 高攀 殷博古 石英珊) 继美国国会上月通过贸易促进授权法案之后,新一轮《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)部长级会议28日在美国夏威夷毛伊岛开幕。谈判各方希望本周达成协议,但仍面临农产品市场准入、知识产权保护、国有企业规则等多项关键障碍。

国贸易代表迈克尔·弗罗曼当天在多边会谈前告诉记者,尽管过去几周谈判各方在缩小分歧方面取得了进展,但熟悉贸易谈判的人都知道,最后的谈判总是最困难的,未来几天还有许多艰难的工作需要完成。

美国智库彼得森国际经济研究所资深研究员杰弗里·肖特告诉新华社记者,TPP的大部分内容已近乎完成,只剩下少数悬而未决的议题,但这些议题通常都是最困难、最复杂或最具政治敏感性的,包括知识产权保护、国有企业规则、劳工和环境保护条款、

投资者与国家间争端解决机制等。

作为整个谈判中两个最大的经济体,美国和日本仍未就关键的农产品进口关税和汽车贸易关税问题达成一致,这影响到整个TPP谈判进程。此外,加拿大政府由于今年10月将面临联邦大选,迟迟不愿开放奶制品市场,这也影响到外界对TPP谈判前景的情绪。一些美国国会议员甚至警告说,加拿大面临退出TPP谈判的风险。

澳大利亚贸易与投资部部长安德鲁·罗布日前接受媒体采访时表示,由于TPP谈判临近加拿大联邦大选和明年美国总统大选,本周的部长级会议非常重要,如果本周不能达成协议,未来几年要完成TPP谈判将变得非常困难。

TPP谈判涉及美国、日本、澳大利亚、文莱、加拿大等12个国家和地区,谈判至今已历时5年多。

## 中国受害劳工支援团成员呼吁三菱尽早达成和解案

新华社东京7月29日电 (记者 冯武勇 刘秀玲) 二战期间中国受害劳工在日本支援团成员平野伸人29日在长崎市举行记者会,呼吁三菱材料株式会社在中国受害劳工尚健在时与其达成和解案。

据共同社报道,平野当天在长崎市政府大楼举行的记者会上说,当年仅被强掳到长崎县三菱矿业(三菱材料株式会社前身)下属3个煤矿劳动的中国人就有800多人。他所在的支援团体“长崎三岛联谊会”掌握了其中约半数中国劳工及其遗属的情况。他说,目前仍健在的中国受害劳工已屈指可数且时日无多,希望三菱方面与中国劳工及其

遗属能尽早达成和解案。

据悉,目前有5个中国受害劳工团体正在与三菱就和解案进行磋商。

日本媒体此前报道说,三菱与中国受害劳工及遗属代表基本达成和解。根据和解案,三菱的补偿对象包括所有在三菱矿业强制劳动的受害劳工,并将出资寻找那些依然健在的受害劳工或其遗属。此外,三菱还将出资立碑纪念受害中国劳工。

根据日本外务省战后公布的资料,近4万中国劳工在二战期间被强征至日本。其中3765人在三菱矿业及其下属各单位强制劳动,有722人死亡。

## 埃及一家家具厂发生火灾致25人死亡



7月28日,在埃及北部盖勒尤卜省,消防人员在发生火灾的家具厂外工作。

埃及卫生部发言人28日说,埃及北部盖勒尤卜省一个家具厂当天下午发生火灾,造成25人死亡、22人受伤。

## 美国白宫拒绝赦免斯诺登

新华社华盛顿7月28日电 (记者 穆东 陈佳飞) 针对美国民众两年前在白宫官网发起一项请愿,恳请赦免对前防务承包商雇员爱德华·斯诺登的起诉,白宫方面28日正式表明态度:拒绝赦免。

美国总统奥巴马负责国土安全和反恐事务的高级顾问莉萨·莫纳科当天对“赦免斯诺登”请愿作出回应时表示,斯诺登泄密给美国国家安全造成“严重后果”,他应该回国接受审判。

莫纳科说,斯诺登的行为涉及“窃取和

泄露”美国机密信息,给美国国家安全造成“严重后果”,斯诺登应该为自己的行为承担责任,回到美国接受审判,而不是逃避。

自2013年6月以来,斯诺登通过媒体披露了美国国家安全局旗下“棱镜”等网络和电话监控项目,在美国国内和国际社会引起轩然大波。“赦免斯诺登”请愿活动始于2013年。请愿者认为斯诺登是位英雄,他曝光国家安全局秘密监听项目无罪,应该获得赦免。请愿活动迄今已得到近17万人签名支持。



在上世纪50年代至70年代期间,一批批满怀理想的热血青年在历史的洪流中远离亲人和城市,融入祖国的边远乡村和农场建设,将纯真火热的青春、爱情和友情融入那片黄土地,苦累而快乐。他们带来的新的思想文化及生活方式,推动了闭塞落后农村的进步。同时,他们在艰苦的环境中磨练了自己,使他们成为随后30年改革开放中共和国发展的坚实力量之一,成为各个行业的“状元”,创造了一个个传奇……他们有一个共同的名字——知青。

今天,他们即将迈入老年,但他们在共和国艰难时期不怕吃苦、艰苦创业、乐观进取的精神,对于今天新生代青年的创业具有启发意义。为此,本报特推出“回味峥嵘岁月 感悟激情人生”大型公益励志征文活动,向他们即将逝去的青春致敬!

征文要求:1.回忆录形式;2.主题是展示知青在乡下艰苦环境中经受磨练,以纯真情感结下友谊、乐天奋斗的情怀及返城后在各个行业的创业史;3.字数在3000字以内。征文邮箱:zkwbzxb@163.com。

活动 回忆录征文  
形式 征文颁奖仪式

时间 7月1日-10月21日  
主办 周口报业传媒集团  
承办 周口怡景四季餐饮有限公司

总冠名 庶庶以待  
协办 庶庶以待  
媒体 周口日报 周口晚报  
中华龙都网

活动 0394-8599369  
咨询 0394-8599376